

ΔΕΥΤΕΡΗ ΜΕΡΑ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΥ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΥ ΣΤΟ ΣΟΥΔΑΝ

Το πρωί της Πέμπτης, 15 Φεβρουαρίου ε.έ., η Α.Θ. Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, επισκέφθηκε και προσκύνησε τον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού στο Χαρτούμ. Ακολούθως, ο Μακαριώτατος σε συνέντευξη εντός του Ναού στο BBC και σε άλλα κανάλια, αναφέρθηκε στην ιστορία του Ελληνισμού στο Σουδάν αλλά και στις Ορθόδοξες Αποστολές σε όλη την Αφρικανική Ήπειρο, δήλωσε πανευτυχής που βρίσκεται στο Σουδάν, το οποίο επισκέπτεται για δεύτερη φορά και ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της χώρας, για την θερμή υποδοχή που του επιφύλαξε η Σουδανική Κυβέρνηση. Εξήρε δε, την άριστη και αρμονική συμβίωση Χριστιανών και Μουσουλμάνων, στην όμορφη αυτή χώρα που αγκαλιάζει ο ποταμός Νείλος.

Ακολούθως, μετέβη στο Επισκοπείο και τα γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως, όπου συζήτησε με τον οικείο Μητροπολίτη, διάφορα θέματα που αφορούν του Ορθοδόξου του Σουδάν και έδωσε τις απαραίτητες κατευθύνσεις.

Στην συνέχεια, μετέβη στην Αιγυπτιακή Πρεσβεία στο Χαρτούμ, όπου έγινε δεκτός από τον Σύμβουλο της Πρεσβείας και τον Υπεύθυνο Δημοσίων Σχέσεων, καθώς ο Πρέσβης απουσίαζε στο Κάιρο. Ευχαρίστησε για την θερμή υποδοχή και αναφέρθηκε στις άριστες σχέσεις με τον Πρόεδρο της Αιγύπτου αλλά και τις κοινές προσπάθειες που γίνονται για το καλό της χώρας σε πολλούς τομείς. Επίσης, αναφέρθηκε στις αδελφικές σχέσεις της Ελλάδας με την Αίγυπτο και το Σουδάν αλλά και στην Ελληνική παρουσία στο Σουδάν, παλαιότερα και τώρα. Η Αιγυπτιακή Πρεσβεία από την Πλευρά της, καλωσόρισε τον Πατριάρχη στο Σουδάν, την επίσκεψη του οποίου θεωρεί σημαντική και για τις δύο χώρες, της Αιγύπτου και του Σουδάν και δήλωσε ότι, η Αιγυπτιακή Πρεσβεία θα σταθεί στο πλευρό των Ελλήνων, όπου χρειαστεί.

Αμέσως μετά ο Προκαθήμενος του Αλεξανδρινού Θρόνου, μετέβη στο Επίτιμο Ελληνικό Προξενείο το οποίο στεγάζεται στο Ξενοδοχείο "ΑΚΡΟΠΟΛ", όπου τον υποδέχθηκε ο Επίτιμος Πρόξενος της Ελλάδος στο Σουδάν κ. Γεράσιμος Παγουλάτος, με τον οποίο είχε σύντομη συζήτηση σχετικά με τον Ελληνισμό στο Σουδάν. Ο Μακαριώτατος πρόσφερε στον κ. Παγουλάτο, Τόμο του Αγίου Γεωργίου Καίρου, ως Αναμνηστικό της επισκέψεώς του στο Σουδάν.

Το μεσημέρι, ο Πατριάρχης παρακάθισε σε γεύμα, το οποίο παρέθεσε προς τιμήν του ο Επίτιμος Πρόξενος, παρουσία και της Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Χαρτούμ Δρ. Αλεξάνδρας Πατεράκη.